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за умови правильного менеджменту, можуть стати центрами для розвитку 

контрольованого екстремального туризму, поєднуючи адреналінові активності з 

екопросвітою та охороною природи.  

Водночас важливо враховувати ризики, пов’язані з антропогенним 

навантаженням на довкілля та порушенням правил безпеки. Саме тому 

пріоритетними завданнями мають бути екологічний моніторинг, розробка 

регіональних програм підтримки екстремального туризму, підготовка 

сертифікованих інструкторів, а також створення інфраструктури, що 

забезпечить безпеку як для туристів, так і для природи. 

Природно-ресурсний потенціал є базою для розвитку екстремального 

туризму в Україні, але його використання повинно бути збалансованим і 

стратегічно продуманим. Ефективна інтеграція природних умов, 

інфраструктури, безпеки та маркетингу дозволить не лише задовольнити попит 

на активний відпочинок, а й посилити туристичну привабливість регіонів. У 

майбутньому розвиток екстремального туризму має ґрунтуватися на принципах 

сталого розвитку та міжсекторальної взаємодії. 
Література: 
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Готельно-ресторанне господарство вважається однією з найбільш 

динамічних галузей економіки, адже процеси які відбуваються в Україні та світі 

сприяють швидким змінам у смаках та вподобаннях споживачів готельного 

продукту. Управління розвитком підприємств готельно-ресторанного 

господарства потребує формування нових концепцій та підходів, які будуть 
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базуватися на широкому впровадженні результатів інноваційної діяльності у 

процеси створення та надання готельних та ресторанних послуг. Інновації 

відіграють важливу роль, оскільки виступають способом адаптації до змін, 

формування конкурентних позицій, залучення нових споживачів, особливо дана 

проблематика є актуальною в умовах воєнного стану та післявоєнному періоді. 

Ринок готельно-ресторанних послуг характеризується високою 

насиченістю та потребує постійного пошуку нових підходів та інструментів які 

забезпечать високий ступінь задоволення споживачів готельно-ресторанних 

послуг. Інноваційна діяльність в готельно-ресторанному господарстві 

здійснюється в таких основних напрямах: спрямована на удосконалення послуг 

та/або технології їх створення та надання, управлінські інновації (спрямовані на 

удосконалення процесу управління підприємством) та маркетингові інновації 

які націлені на методи та способи просування послуг готельно-ресторанного 

бізнесу на ринку.  

Слід наголосити, що інноваційний розвиток готельно-ресторанного 

господарства є складною та комплексною категорією, що поєднує елементи 

інноваційного потенціалу та інноваційної діяльності, метою яких є підвищення 

економічної ефективності та посилення конкурентних позицій підприємства 

сфери гостинності [1]. 

Управління інноваційним розвитком є невіддільною частиною сучасного 

менеджменту готельно-ресторанного господарства. Найбільшого поширення 

набуває використання інформаційних технологій (сучасні системи бронювання 

та резервування, електронні платежі, система безпеки, мультимедіа, 

автоматизовані системи управління та інші), що дає змогу підвищити 

ефективність процесів створення та надання послуг, організації та управління 

бізнесом, прийняття рішень, комунікаційних процесів. Пандемія стала 

поштовхом для розвитку та впровадження інновацій у діяльність готельно-

ресторанного господарства [2].  

Впровадження елементів інноваційного розвитку готельно-ресторанного 

господарства сприятимуть: 

- формуванню та зміцненню конкурентних позицій через підвищення 

екологічності підприємств, підвищення якості обслуговування, розробки 

аутентичних концепцій та дизайнерських рішень, розширенню послуг 

(наприклад, кейтеринг); 

- приверненню уваги та залученню нових споживачів та партнерів 

(розширення онлайн контактів з клієнтами та партнерами, активне застосування 

QR-кодів, широке використання потенціалу соціальних мереж та SMM-

просування); 

- удосконаленню технологічних та управлінських процесів (CMR-

система, що дає можливість автоматизації процесів управління замовленнями, 

руху цінностей на складах, підвищення ефективності управління персоналом, 
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скороченню операційних витрат, автоматизація роботи зі споживачами, 

програм лояльності, управління заходами підприємств готельно-ресторанного 

бізнесу) [3]. 

- формуванню інноваційної організаційної культури та іміджу 

підприємства (удосконалення системи управління персоналом, підтримка 

творчих ініціатив, розробка механізму реалізації нових ідей та інновацій) [4]. 

Готельно-ресторанне господарство функціонує в умовах значних змін 

економічного та соціального характеру, саме інноваційний розвиток дає 

можливість здійснювати вплив на ефективність та результативність бізнесу, на 

рівень конкурентоспроможність та імідж закладів індустрії гостинності. 
Література: 

1. Дорошкевич, К., Колінко, Н., & Дзвоник, Р. (2024). Інноваційний розвиток 

підприємства: сутність, значення та візуалізація складових. Економічний простір, (190), 8-14. 

https://doi.org/10.32782/2224-6282/190-2  

2. Середа, Н., & Піюренко, І. (2023). Інноваційна діяльність в готельно-ресторанному 

бізнесі. Економіка та суспільство, (55). https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-55-58  

3. Ковтуненко Ю., Ольшевська Д., Алєксєєнко А., Савков Є. (2020) Особливості 

використання інноваційних технологій за сучасних умов у готельному та ресторанному 

бізнесі БІЗНЕСІНФОРМ, 2020 № 12 с. 195-201 https://www.business-

inform.net/export_pdf/business-inform-2020-12_0-pages-195_201.pdf 

4. Дмитришин В. (2023) Інновації як визначальний фактор розвитку готельно-

ресторанного бізнесу Центральноукраїнський науковий вісник. Економічні науки, 2023, вип. 

9(42) с. 58-66 https://dspace.kntu.kr.ua/server/api/core/bitstreams/bbb99f3e-1065-4cd7-83d6-

3771f0d11fee/content  

 

 

УДК: 338.48 

ПАУЛЬО Е.В. 
аспірант  

РУБІШ М.А.  
кандидат економічних наук., ст. викладач 

Мукачівський державний університет, 

 

ОРГAНIЗAЦIЯ ГОТЕЛЬНО РЕСТОРAННОГО БIЗНЕСУ – СУЧАСНІ ПІДХОДИ  

 

Нa готельно-ресторaнний бiзнес регiону, Укрaїни тa свiту впливaють 

бaгaто фaкторiв, серед яких полiтичнa стaбiльнiсть, корупцiя, якiсть тa 

доступнiсть нaвчaння фaхiвцiв готельно-ресторaнної спрaви, рiвень 

професiонaлiзму персонaлу. Ефективнiсть, прогресивнiсть тa iнновaцiйнiсть 

готельно-ресторaнного бiзнесу зaлежить тaкож вiд вaлютного курсу, рiвня 

iнфляцiї, iнвестицiй, подaткiв, зборiв, рiвня оплaти прaцi тa купiвельної 

спроможностi нaселення. Aнaлiзуючи дiяльнiсть готельно-ресторaнного бiзнесу 

регiону тa  Укрaїни в цiлому, можнa видiлити тaкi ключовi проблеми [1, с.169 ]: 

- недосконaлий розвиток iнфрaструктури, трaнспортних мереж; 
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